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ИЗВЕШТАЈ О ОЦЕНИ МАСТЕР РАДА 

 

 

I ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ  

1. Датум и орган који је именовао Комисију  

08.10.2024. Веће Департмана за математику и информатику Природно-

математичког факултета Универзитета у Новом Саду 

2. Састав Комисије са назнаком имена и презимена сваког члана, звања, назива уже 

научне области за коју је изабран у звање, датума избора у звање и назив факултета, 

установе у којој је члан комисије запослен: 

1) др Розалија Мадарас-Силађи, редовни професор, алгебра и математичка логика, 

Природно-математички факултет у Новом Саду, 26. 10. 1999 – председник 

2) др Тамара Јовановић, редовни професор, психологија, Природно-математички 

факултет  у Новом Саду, 10.3.2025 – ментор 

3) др Зорана Лужанин, редовни професор, нумеричка математика, Природно-

математички факултет  у Новом Саду, 12.11.2007 – члан 

II ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ 

1. Име, име једног родитеља, презиме: Анастасија Ђукић 

2. Датум рођења, општина, република: 24. март 2000, Брчко, Босна и Херцеговина 

3. Година уписа на академске студије, смер/усмерење: 2018, Интегрисане академске 

студије - Мастер професор математике 

 

III НАСЛОВ МАСТЕР РАДА 

Повезаност радозналости са ставом према настави математике на примеру ученика 

основне школе 

IV ПРЕГЛЕД МАСТЕР РАДА 
 

Мастер рад се састоји од пет повезаних целина. Након кратког увода, 

представљене су теоријске основе које обухватају приказ радозналости, а посебан 

део посвећен је радозналости према математици. Кључни део рада представља 

четврто поглавље, у којем су приказани резултати истраживања, након чега следи 

закључак. На крају рада дата је литература која садржи 12 референци, као и три 

прилога.  

Рад је написан на 33 стране и садржи четири табеле и седам графикона. 

V ВРЕДНОВАЊЕ ПОЈЕДИНИХ ДЕЛОВА МАСТЕР РАДА 

У првом делу рада представљен је теоријски оквир појма радозналости, која 

се описује као унутрашњи мотиватор за учење, доношење одлука и здрав 

когнитивни развој. Посебно је истакнут модел D. E. Berlina који разликује две 

димензије радозналости: перцептивну, усмерену ка новим и неуобичајеним 

стимулусима, и епистемичку, усмерену ка стицању знања и решавању когнитивних 

конфликата. Истраживања показују да радозналост позитивно утиче на памћење 



нових информација, академска постигнућа и учесталије постављање питања, као и 

на упорност и спремност да се уложи додатни труд у процесу учења. Она делује као 

унутрашњи покретач заснован на потреби за разумевањем, а не на спољашњој 

мотивацији попут оцене или награде. У настави математике радозналост се 

испољава кроз тежњу ученика да траже алтернативна решења, повезују појмове из 

различитих области и откривају суштинске односе између математичких идеја, чиме 

се подстиче развој вишег нивоа мишљења и трајно учење. 

Након увођења појма радозналости, у другом делу рада представљен је 

инструмент коришћен за мерење ставова према настави математике. Ставови се 

могу поуздано евидентирати и мерити, а један од најпознатијих инструмената за ту 

сврху је Фенема–Шерманова скала ставова према математици (Fennema–Sherman 

Mathematics Attitude Scale – FSMAS). Оригинална скала обухвата 108 тврдњи 

распоређених у девет целина са по 12 питања, при чему се свако процењује на 

петостепеној Ликертовој скали. У овом истраживању примењена је скраћена верзија 

FSMAS-а, која, према резултатима претходних студија, показује високу корелацију 

са оригиналом, што потврђује њену поузданост и оправданост употребе у оквиру 

овог мастер рада. Овај део рада завршава се приказом конкретног примера 

активности за час математике, осмишљене са циљем подстицања радозналости код 

ученика. Активност је конципирана тако да се може прилагодити различитим 

узрастима и нивоима постигнућа у математици, чиме омогућава диференцирани 

приступ настави. Пример садржи све неопходне елементе за успешну 

имплементацију (опис активности, потребан материјал и упутства за реализацију) 

како би наставник могао лако да је примени у наставној пракси. 

Посебан део је посвеђен емпиријском истраживању које је било усмерено на 

испитивање повезаности радозналости и става према настави математике, уз 

разматрање утицаја пола, разреда и школског успеха на ове варијабле. Полазило се 

од претпоставке да је радозналост уско повезана са унутрашњом мотивацијом и 

отвореношћу за учење, што се у школском контексту одражава на позитивнији став 

према предмету.Истраживање је обухватило седам хипотеза које су се односиле на 

повезаност наведених конструката и њихове разлике у односу на демографске 

показатеље. За потребе истраживања конструисан је упитник који се састојао из три 

целине: питања о полу, разреду и досадашњем школском успеху; процене 

задовољства наставом математике, и главног дела са 33 тврдње,  од којих је 23 

мерило став према математици, а 10 радозналост. Испитаници су одговарали на 

петостепеној Ликертовој скали. Узорком је обухваћено 99 ученика основне школе, 

распоређених у четири одељења: једно одељење шестог разреда (n = 24), два 

одељења седмог разреда (укупно n = 49) и једно одељење осмог разреда (n = 26). 

Узорак је био пригодан и кластерски, при чему су као јединице узорковања 

коришћена школска одељења. 

VI ЗАКЉУЧЦИ ОДНОСНО РЕЗУЛТАТИ ИСТРАЖИВАЊА 

Један од кључних елемената учења и развоја деце јесте подстицање 

радозналости и позитивних ставова према настави, јер они представљају основу за 

трајно интересовање за знање и активно укључивање у процес учења. Радозналост 

се може дефинисати на више начина, али у суштини означава унутрашњу потребу 

за истраживањем и разумевањем света око себе, односно спремност ученика да 

истражују, постављају питања и трагају за одговорима. Ставови према настави 

представљају начин на који ученици доживљавају предмет, у овом случају 

математику, као значајан, разумљив, користан или пријатан део школског искуства. 



Комбиновањем радозналости и позитивних ставова унапређује се квалитет и 

ефикасност процеса наставе и учења. 

Емпиријско истраживање спроведено међу ученицима шестог, седмог и 

осмог разреда основне школе показало је да радозналији ученици изражавају 

позитивније ставове према настави математике. Та повезаност указује да је 

радозналост важан психолошки фактор који доприноси отворености према 

математици и смањењу анксиозности везане за овај предмет. Међутим, резултати 

нису показали директан утицај радозналости на школску оцену из математике, што 

може указивати на то да академско постигнуће зависи и од других фактора, попут 

когнитивних способности, радних навика, наставних метода и подршке окружења. 

Даља анализа показује да ученици у просеку имају позитивнији општи став 

према математици него што изражавају интересовање за само учење математике. 

Овакав резултат сугерише да ученици препознају значај математике као школског 

предмета, али да су конкретне активности попут решавања домаћих задатака, учења 

дефиниција или извођења доказа мање мотивишуће. То отвара простор за 

унапређење наставне праксе у правцу активнијих, истраживачких и проблемских 

приступа учењу математике. 

Радозналост у том контексту има централну улогу јер она представља 

покретач истраживачког понашања, дубљег разумевања и дугорочнијег памћења 

наученог. Њено развијање у настави математике захтева да сама настава буде 

инспиративна, динамична и повезана са реалним животом. Наставници могу 

подстицати радозналост кроз занимљиве задатке, проблеме из свакодневног живота, 

коришћење дигиталних алата, као и кроз математичке радионице које омогућавају 

ученицима да истражују и сарађују. Управо је организација математичке радионице 

приказане у овом истраживању један од примера како се радозналост може плански 

подстицати и користити као полуга за развој позитивног односа према математици.. 

VII КОНАЧНА ОЦЕНА МАСТЕР РАДА 

Мастер рад је у потпуности урађен у складу са одобреном темом. Рад је 

прегледно и добро написан и садржи све неопходне елементе. Резултати рада 

указују на повезаност радозналости и позитивних ставова ученика према настави 

математике, уз нагласак да радозналост не утиче директно на школски успех. Рад 

представља вредан допринос разумевању психолошких фактора који обликују 

мотивацију и ставове ученика према математици. 

VIII ПРЕДЛОГ 

На основу укупне оцене Комисија предлаже да се мастер рад Повезаност 

радозналости са ставом према настави математике на примеру ученика 

основне школе прихвати, и да се кандидаткињи Анастасији Ђукић одобри 

одбрана. 

 

Нови Сад, 10. новембар 2025. ПОТПИСИ ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ 

 

 

 ____________________________________ 

 др Розалија Мадарас-Силађи 

 редовни професор ПМФ-а, председник 

  

 

 



 ___________________________________ 

 др Тамара Јовановић 

 редовни професор ПМФ-а, ментор 

 

  

 

 __________________________________ 

 др Зорана Лужанин 

 редовни професор ПМФ-а, члан 


